

# Сельская Правда

Год  
издания  
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (3959) | Вторник, 24 октября 1972 года | Цена 2 коп.

■ Будни агитатора

## С любовью

Коллектив животноводческой бригады в Новом Калтанчике, где живет Надежда Константиновна Ермакова, небольшой. Он обслуживает 136 фуржных коров и группу молодняка. Люди здесь дружные. Бригада носит почетное звание коллектива коммунистического труда. Становлению его немало способствовала Надежда Константиновна.

Работает она заведующей клубом в пос. Новый Калтанчик четвертый год. И не просто работает, а отдает любимому делу весь жар своего сердца. По характеру она — скромный человек. Но и дара речи у нее хватает, когда она приходит на ферму с беседой, и настойчивости, если заметит недадное и начнет бить тревогу. А все потому, что дела в животноводстве — ее кровны, она полноправный член этого коллектива.

Ражно отметить своеевременность информации, которую получают животноводы от Надежды Константиновны. К своим выступлениям она готовится очень серьезно, использует методический материал, который дается на семинарах политинформаторов и агитаторов. Придерживается примерной тематики бесед, которая периодически печатается в газете «Сельская правда», а также руководствуется другими материалами, публикуемыми в газетах и журналах. Надежда Константиновна регулярно посещает семинары, за-

ранее интересуется, когда будет очередной, просит осветить или иные вопросы. По каждому выступлению составляет конспект. Ведь беседа политинформатора или агитатора рассчитана на 15—20 минут. За это время многое надо рассказать людям кратко, просто, доходчиво и в то же время раскрыть глубину содержания темы. В конспекте все это и находит отражение.

Бывая на центральной усадьбе по каким-либо делам, Надежда Константиновна обязательно найдет время зайти в партком совхоза, узнать, нет ли каких новых указаний по оформлению наглядной агитации, возьмет свежий лекционный материал, поделится своими радостями и огорчениями. Кстати, вся наглядная агитация, которая имеется в красном уголке и в клубе поселка, сделана ее руками и периодически обновляется. Здесь можно увидеть социалистические обязательства животноводов бригады, как они выполняются, каковы результаты по сравнению с прошлым годом, кто сегодня впереди, сколько должны получить молока от коровы за год и к концу пятилетки. Все это красочно показано в цифрах, в диаграммах. Наглядная агитация отражает не только сегодняшний день, но и перспективы, заставляет трудиться сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня.

(Окончание на 2 стр.)

## Пленум районного комитета партии

Состоялся пленум районного комитета партии. Рассмотрен организационный вопрос. Пленум освободил от обязанностей первого секретаря РК КПСС тов. Бутянова Н. Ф. и вывел его из состава районного комитета партии и членов бюро.

Первым секретарем РК КПСС избран тов. Панов Евгений Николаевич, введен в члены районного комитета партии и его бюро.

**Новости  
события  
факты**

## СТРОИТСЯ ЖИЛЬЕ

● В Подобассе на днях будет сдан в эксплуатацию двухквартирный жилой дом.

● В с. Атаманове строятся два кирпичных дома. Один будет заселен в начале ноября, второй — в конце года.

● В с. Сидорове строятся два дома хозяйственным концом года.

способом. Три блочных строит трест Кузнецкийстрой.

● В с. Ильинке недавно сдан 16-квартирный крупноблочный дом. На днях будет заселен один двухквартирный, а еще один — к концу года.

## Причина: скудный рацион

на темы  
**дня**

Дела у животноводов совхоза «Партизан», скажем прямо, идут плохо. Если на первое октября надои на фуржную корову были с превышением на 0,5 килограмма против прошлогоднего, то в октябре продуктивность снизилась. Причин для ухудшения результатов много. Например, скот был поставлен на стойловое содержание, а рацион остался летний.

Вот что говорит бригадир животноводов первого отделения А. Д. Гилев:

— План заготовки грубых кормов на зиму отделением не выполнен. Из-за плохой погоды силосные и сенажные траншеи вскрывать не решались. Пасли скот и давали концентраты. Вот и все.

Это главная причина уменьшения надоев. За счет такой «экономии» кормов теряется большое количество продукции. А ведь до заморозков можно было подвозить скошенную отаву. Теперь же, в переходный период, рацион особенно должен быть усиленным.

Долг специалистов и руководителей хозяйства — проанализировать состояние дел в животноводстве, принять сроч-

ные меры для резкого улучшения создавшегося положения.

Однако и при тяжелых условиях в животноводстве трудолюбивые и настойчивые, любовно относящиеся к своей работе добиваются хороших результатов. Так, доярка Агафья Логиновна Попова значительно перекрыла девятимесячный план. При задании 2220 килограммов молока она надоила по 2550 от каждой коровы, перевыполнив годовой план и обязательство в честь 50-летия образования СССР.

Немного от нее отстает депутат районного Совета Надежда Ивановна Плотникова. Она близка к выполнению своего обязательства. Почти такой же результат у Евдокии Третьяковой Рябовой. Все они заботливо ухаживают за животными. Заранее ведут подготовку к дойке, ласково обращаются с коровами. Следует отметить хорошую работу скотников В. В. Рябова, Н. П. Попова, В. П. Гурова, помогающих своим трудом дояркам. Опыт передовых животноводов надо шире пропагандировать с тем, чтобы другие работники ферм совхоза добивались более высоких результатов.

И. КОТОВ,  
наш селькор.

Два года работает во Втором Бенжерепе на молочнотоварной ферме Николай Васильевич Юрьев. К своей работе он относится добросовестно. Доярки уверены, что коры всегда во время будут доставлены им коровам.

На снимке: Н. В. ЮРЬЕВ.

Фото Б. Сергеева.



## План не выполнили

Новокузнецкое рыбное хозяйство по плану должно было сдать товарной продукции 26 тонн. Сдано 24. Главная причина — в плохой погоде. Температура воды в прудах была низкой, карпам не хватало тепла, рыба в таких условиях теряла

аппетит.

Сейчас мальков-подростков переселяют в зимовальные пруды. А в тех прудах, из которых вода уже выпущена, ведется обработка дна.

А. ВИКТОРОВ.

● В с. Николаевке к концу года будет построено 12 домов.

● В с. Гавриловке на одного дома, а в с. 12 лет

октября — двух кирпичных домов.

● В с. Елань заканчивается строительство двух домов.

● В с. Сосновке и с. Пушине уже заселены два до-

дуктивных кирпичных и деревянных жилых домов.

# Быть там, где труднее

Рассказы о коммунистах

ВНИМАТЕЛЬНО слушаю Феофана Семеновича Щербакова. А на память неизвестно приходят слова Л. И. Брежнева, сказанные им на торжественном заседании, посвященном 50-летию Октября: «У коммуниста нет никаких привилегий, кроме одной, — больше, чем другие, отдавать общему делу, лучше, чем другие, бороться и труждаться ради его торжества. У коммуниста нет никаких особых прав, кроме одного, — быть всегда впереди, быть там, где труднее».

Феофан Семенович рассказывает о своей жизни, а она как нельзя лучше подтверждает эти слова. Да, он всегда старался быть там, где труднее. К этому его обязывало высокое звание коммуниста.

Много лет прошло с тех пор, — вспоминает старейший механизатор совхоза «Ильинский», — кое-что начало забывать. А ведь нелегко было, ох, как нелегко! Время военное. Страна подошла, хлеб убирать надо, а на поле мужчины раз-два и обчелся. Да и техника не та была, что сейчас. У женщин сил не хватало

Года три после войны был

трактористом завести. Соскочу с трактором по тракторам. Курсанты у меня практику проходили, учили их машинами управлять. Бывшие мои ученики И. Р. Осинов, М. А. Анцыгин и другие стали классными специалистами, теперь мне у них многое приходится спрашивать: техника идет вперед, кое в чем уж не угнаться за молодыми.

В 1946 году меня приняли в партию. Рекомендацию давали директор МТС А. В. Лошаков, главный инженер Ф. З. Грачев, заведующий нефтебазой Лапченко. С тех пор я не расстаюсь с партийным билетом и помню, какие наставления давали мне коммунисты. Пять раз ездили убирать хлеб в другие районы. А это ведь как бывает обычно? Помощников требуют тогда, когда уже снег на голову сыпется, в хорошую погоду и своими бы силами управлялись. Некоторые отговариваются, ссылаются на то да на се, а нам нельзя, нам, коммунистам, о долгие партийный билет напоминает.

В. МИКОВА.

На снимке: Ф. С. ЩЕРБАКОВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ  
В ПЕРВИЧНЫХ  
ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

## Опираясь на общественность

Прошло отчетно-выборное партийное собрание в Кузедеевской средней школе. С докладом выступила А. Ф. Бабинкова. Было отмечено, что партийная организация всю свою работу направляла на выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию, на достойную встречу 50-летия образования СССР. Успеваемость в школе за отчетный период улучшилась. Много внимания уделялось работе с трудными детьми, воспитательным делам в интернате. Под руководством партийной организации заметно улучшили деятельность профсоюзная и комсомольская организации. Много помогали шефы — коллектив Кузедеевской фабрики детских игрушек.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие коммунисты Е. Ф. Андраханова, Н. А. Ширяева, А. И. Задорожный, М. П. Степанова, И. С. Есаулов, В. Н. Горяева. Отмечались недостатки, предлагались пути их устранения. В частности, говорилось о слабой подготовке учащихся в некоторых начальных школах. Например, ребята из Шартона не умеют хорошо читать, у них плохо развито мышление. Другими словами, они не готовы продолжать обучение в средней школе. Мало внимания уделяется детям со стороны некоторых родителей. В связи с этим партийной организацией необходимо улучшить связь с общественными организациями совхоза, предпринять, улучшить пропаганду педагогических знаний среди родителей. Была высказана забота о постановке военно-патриотического воспитания в школе, об улучшении кружковой работы, проведении факультативов. Были высказаны критические замечания о работе партийной организации по поддержке почина московских учителей «Каждому школьнику — глубокие и прочные знания». Почин поддержали формально: мероприятия не разработали, не продуман вопрос подведения результатов.

Коммунисты признали работу партийной организации удовлетворительной. Секретарем единодушно избрали Екатерину Федоровну Андраханову.

В. КОЛЧАНОВ,  
инструктор РК КПСС.

## С любовью

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Надежда Константиновна, бывая у животноводов, не только проведет беседу. Если по забывчивости бригадира окажутся неподведенными итоги выполнения социалистических обязательств, то она и это сделает не хуже его. Заодно подсчитает, кому какая сумма причитается заработной платы за месяц.

Коллектив животноводов очень доволен своим агитатором. Но сама она в силу своего беспокойного характера часто остается неудовлетворенной, особенно когда видит, что сделано что-то не так, что

Большим резервом повышения продуктивности скота является ликвидация яловости маточного поголовья. Яловость коров не только тормозит воспроизводство стада, но и резко снижает его продуктивность. Чем больше в стаде яловых коров, тем ниже молочная продуктивность, тем больше не-производительных затрат на их содержание. Экономический ущерб от яловых коров чрезвычайно велик. Иногда он в два-три раза превышает потери от падежа животных.

О яловости коров руководители совхозов, колхозов и даже специалисты зачастую узнают по итогам хозяйственного года, когда наверстать упущенное уже невозможно. Причин тут много. Прежде всего недостаточное, неполнценное кормление, особенно в зимний период, неудовлетворительные условия содержания коров и телок, плохая подготовка их к отелю, низкий уровень зоотехнической и ветеринарной работы в животноводстве, неправильная организация искусственного осеменения.

Неполнценное и несбалансированное кормление приводит к глубоким нарушениям обмена веществ в организме животных, снижению их продуктивности, расстройству воспроизводительной функции и рождению слабого, нежизнеспособного приплода. Чаще телята, погибшие в первые дни жизни, не приходятся или регистрируются как мертворожденные, чем искусственно занимается выход молодняка.

Основу рациона коров по-прежнему составляют сено и

дела в коллективе идут хуже, если что-то не успела. В общем она никогда не успокаивается на достигнутом.

Надежда Константиновна является депутатом Николаевского сельского Совета, ей приходится выполнять немало депутатских обязанностей. Но она никогда не жалуется на большую занятость. Лишь бы была польза людям! К Ермаковой идут люди с различными просьбами. Односельчане любят своего депутата, она им платит тем же. Одно время долго не могли найти киномеханика для работы в клубе. Тогда Надежда Константиновна сама взялась за это дело.

Большим резервом повышения продуктивности скота является ликвидация яловости маточного поголовья. Яловость коров не только тормозит воспроизводство стада, но и резко снижает его продуктивность. Чем больше в стаде яловых коров, тем ниже молочная продуктивность, тем больше не-производительных затрат на их содержание. Экономический ущерб от яловых коров чрезвычайно велик. Иногда он в два-три раза превышает потери от падежа животных.

О яловости коров руководители совхозов, колхозов и даже специалисты зачастую узнают по итогам хозяйственного года, когда наверстать упущенное уже невозможно. Причин тут много. Прежде всего недостаточное, неполнценное кормление, особенно в зимний период, неудовлетворительные условия содержания коров и телок, плохая подготовка их к отелю, низкий уровень зоотехнической и ветеринарной работы в животноводстве, неправильная организация искусственного осеменения.

Неполнценное и несбалансированное кормление приводит к глубоким нарушениям обмена веществ в организме животных, снижению их продуктивности, расстройству воспроизводительной функции и рождению слабого, нежизнеспособного приплода. Чаще телята, погибшие в первые дни жизни, не приходятся или регистрируются как мертворожденные, чем искусственно занимается выход молодняка.

Основу рациона коров по-

на общественных началах работала более двух месяцев и план сбора денег от продажи билетов выполняла и перевыполняла.

Почти ни одно мероприятие — касается ли оно клубной работы или дел фермы — не обходится без участия Надежды Константиновны. Сейчас она делает монтаж в связи с подготовкой к празднованию 50-летия образования СССР, где будут показаны успехи развития каждой союзной республики за прошедшие годы. Кроме того, о каждой союзной республике Надежда Константиновна рассказывает перед киносеансами, в беседах с животноводами.

Нарушение деятельности половины системы обуславливается недостатком в кормах и воде микроэлементов: йода, кобальта, меди, марганца, цинка.

Для предупреждения нарушений, возникающих в организме животных при йодной недостаточности, а также для лечения уже появившихся нарушений в их начальных стадиях рекомендуется вводить в рацион животных йодированную соль.

Обычно таких людей называют энтузиастами-общественниками. Эти слова как нельзя кстати относятся к Ермаковой.

Политическая работа в масах — очень важный участок. Она помогает достигать коллективам успехов в выполнении планов и социалистических обязательств, мобилизует людей, вдохновляет их на конкретные дела, расширяет кругозор, помогает осознать огромную значимость личного труда каждого в общественном производстве.

З. ПЛЕШКОВА,  
инструктор  
отдела пропаганды  
и агитации  
райкома партии.

Внимание к молодняку в ряде хозяйств ослабевает, ухудшаются его кормление и содержание, задерживается развитие. Поэтому половая зрелость у таких животных наступает в более поздние сроки.

Существенная причина яловости — это наличие серьезных недостатков в содержании животных. В целом ряде хозяйств коровы находятся в сырьих, холодных помещениях. Родильных отделений на многих фермах нет. Отели часто проходят непосредственно в коровниках в антисанитарных условиях. Лишь в отдельных хозяйствах в зимнее время организованы активные прогулки коров и телок, благоприятно влияющие на улучшение их воспроизводительной способности. Анализ показывает, что там, где искусственное осеменение проводят правильно, выход телят из года в год выше, чем от естественной случки.

При хорошей организации искусственного осеменения сокращается яловость скота и исключается распространение всевозможных заболеваний. За состоянием и здоровьем животных и особенно маточного поголовья должны следить ветеринарные работники. Причин, которые вызывают яловость, много, и методов борьбы с ней. Поэтому каждый работник животноводства должен использовать все меры против яловости коров. Это позволит ежегодно получать теленка от каждой коровы, увеличить производство молока и мяса.

З. МОХОВА,  
директор госсплемстанции.

### • Специалисты советуют

## Один из резервов

шое количество белка, каротина и минеральных веществ. Для нормальной жизнедеятельности скота требуется корм не только в достаточном количестве, но и полноценный по качеству. Витамины в отличие от углеводов, белков, жиров, минеральных веществ не являются источником энергии, ни материнским лактом для построения организма. Витамины необходимы животному как регуляторы обмена веществ, без них невозможно нормальное развитие организма. Предупреждать гиповитаминозы можно и нужно путем добавления в рацион животных витаминных кормов (травяная мука, пророщенное зерно, витамины, рыбий жир). Кроме того, можно вводить концентраты, содержащие профилактические дозы йода. На 100 кг повышенной соли добавляют 2,5 грамма йодистого калия, предварительно растворенного в 100 граммах кипяченой воды.

Одним из главных звеньев в системе мероприятий борьбы с яловостью является выращивание здорового, полноценного молодняка. Плохое выращивание телок приводит к тому, что стадо коров пополняется мелкими, недоразвитыми, низкодорогими первотелками. Этому важному делу у нас недостаточно уделяется внимания. Во многих хозяйствах отсутствует направленное выращивание телок. В молочный период телята развиваются более или менее normally. Однако с прекращением этого периода



## Простудные заболевания

С наступлением холодов участились случаи заболевания людей воспалением легких, ангинами, простудными катарами, гриппами. Все эти заболевания быстро лечатся и не дают осложнений лишь при своевременном обращении за медицинской помощью. На днях больному из Терсинского врачебного участка должны были удалить часть легкого. Все началось с обычных проявлений воспаления легких — озноба, слабости, кашля с мокротой, болей в груди, подъема температуры. Заболевший решил подождать, полечиться сам — перцовой, баней, редкой. Лечится день, другой — не помогает, наоборот — температура стала выше, кашель сильнее. Обратился к врачу лишь на шестые сутки. При рентгеноскопии в легких обнаружен

абцесс, который можно ликвидировать лишь оперативным путем. А все могло быть совсем не так сложно, если бы больной вовремя обратился к врачу за помощью.

Одна из главных причин простудных заболеваний кроется в небрежном отношении людей к своему здоровью. Особенно часто заболевают катарами, воспалением легких, бронхитами любители крепких напитков. Известно, что алкоголь вызывает чувство жара из-за расширения поджоговых сосудов. В этот момент человек раздевается, подвергая себя переохлаждению. Кроме этого, у пьющих людей значительно снижена сопротивляемость организма.

Простудные заболевания опасны своими осложнениями. Так после невинного

гриппа или легкого простудного катара верхних дыхательных путей может развиться воспаление сердечной мышцы, почек, суставов, легких. Болезнь затягивается на недели и даже месяцы, лишая человека радости жизни, созидательного труда. Воспалением обычно заболевают курильщики. Эта вредная привычка предрасполагает к заболеваниям легких, в том числе и раком.

Очень редко или почти не болеют простудными заболеваниями люди закаленные. Закаливание доступно каждому. Для этого нужно ежедневно делать гигиеническую зарядку, прохладные обтирания, рационально питаться, то есть употреблять в пищу мясные, молочные продукты, овощи, фрукты.

Необходим правильный отдох, нужно исключить частые обильные выпивки. При появлении первых признаков простудного катара, кашля, насморка, подъема температуры — надо обязательно идти на прием к врачу.

П. СИДОРЕНКО.

## Слово о витаминах

Трудно найти в наши дни человека, сомневающегося в пользе витаминов.

И в самом деле витамины играют важную роль в обмене веществ. Они необходимы для поддержания нормальной работы человеческого организма и высокой работоспособности. Их широко применяют при лечении разных заболеваний. Острые заболевания, напряженная физическая работа, сезоны года, проживающие в районах Крайнего Севера и Заполярья — все это сказывается на витаминном «спросе» организма.

Такова правда о витаминах. Однако медики настаивают, когда сталкиваются с распространенным убеждением, будто потребление витаминов в любых количествах безвредно.

Увы, природа не одарила человека внутренним «чувством меры». Мы не в состоянии съесть много хлеба или мяса, выпить больше, чем требуется, воды. Иное дело витамины. Счет их ведется на миллиграммы.

Сошлемся на авторитеты. Крупный специалист по питанию Ганс-Альберт Кетт (ГДР) сообщает об интерес-

ном случае. Участники некоторых полярных экспедиций заболевали недугом, природа которого была раскрыта не сразу. Оказалось, что они злоупотребили витамином «А». Полярники лакомились печенью белых медведей или тюленей. Конечно, им было неведомо, что в 100-граммовом лампике печени этих животных содержится 400-кратная суточная норма витамина «А»!

Или еще пример. В Англии, Швейцарии и некоторых других странах у грудных младенцев, вскармливаемых искусственно, вдруг начинались боли, рвота, они теряли в весе. Причину раскрыли врачи: бесконтрольное использование сухого молока и других продуктов детского питания, обогащенных (из лучших побуждений!) витамином «Д». Известны случаи, когда взрослые люди, принявшие большие дозы раствора витамина «Д», через 2—6 дней вынуждены были обращаться в лечебное учреждение, настолько у них ухудшилось самочувствие. Врачи констатировали: отравление, расстройство деятельности центральной и вегетативной нервной системы, почек...

Словом, по отношению к витаминам совсем не подходит пословица о том, что «кашу маслом не испортишь»...

А. ХАЛМУРАДОВ,  
кандидат  
биологических наук.  
(ТАСС).

## ЗУБЫ ВАШЕГО РЕБЕНКА

Начиная с самого раннего возраста, зубы у детей довольно часто поражаются карIESом. Среди причин, ведущих к этому заболеванию, большое значение имеет неправильное питание. Питание ребенка должно быть полноценным, от него зависит нормальная структура зубов. Ребенок должен получать в день не больше 1—2 конфет, 6 чайных ложек сахара, 100—120 граммов белого хлеба, 200 г. макаронных изделий и крупы, 200 г. картофеля и не меньше 600 г. молока, 50 г. черного хлеба, 60—80 г. мяса, 30 г. масла, 50 г. творога, 1 яйцо, 200 граммов различных овощей. Неблагоприятно отражаются

на состоянии зубов инфекционные заболевания детского возраста.

Нередко родители сами не чистят зубы и не прививают этой привычки детям. Родители часто не придают значения появлению болей у ребенка во время еды от сладкого, кислого, а привозят его на лечение с запущенными формами зубных болезней, требуя удалить больной зуб. Удаление же зубов нередко приводит к нарушениям нормальной функции всей системы пищеварения. Не запускайте болезни зубов у детей.

В. ГОРЯНСКИЙ,  
стоматолог Центральной  
районной больницы.

## Награда — премия

Несколько месяцев проходил смотр по благоустройству территорий больниц и фельдшерско-акушерских участков, объявленный обкомом профсоюза медицинских работников и медицинским советом областного здравоохранения.

Медики нашего района активно участвовали в смотре. Коллектив Терсинской больницы каждый год заботится о благоустройстве территории и внешнем виде здания. Кабинеты там украсили цветочные вазы с зеленью. Только весной этого года во дворе медиками дополнительно было высажено 60 деревьев и кустарников, пять кустов роз, разбиты десять клумб...

Позабылись о красоте территории работники больницы К. Ф. Зубар-Ткачук, В. И. Берепева и другие.

Смотр показал, что давняя мечта медиков — превратить наш район в цветущий сад — вполне осуществима. Подведены его итоги. По третьей группе первое место в области занял коллектив Терсинской больницы (главный врач К. Ф. Зубар-Ткачук). Среди фельдшерско-акушерских пунктов первое место присуждено пункту с. Николаевки, где заведующий А. Я. Якушина. Недавно эти коллективы отмечены денежными премиями в 300 и 200 рублей.

## Будущей матери

За последние годы коллектив акушерско-гинекологической службы района добился успехов в охране здоровья женщин — будущих матерей. Меньше стало токсикозов беременности, мертвоврожденных, преждевременных родов, родов на дому.

Будущие матери должны встать на учет уже со второго-третьего месяца беременности. С этого момента до родов будущая мать должна посетить акушерку или врача до 14—15 раз и после родов не менее 2—3 раз.

Акушерки и врачи готовят женщину к родам и материнству, проводят индивидуальные занятия при первом же знакомстве с будущей матерью. Но иногда женщины не очень охотно посещают эти занятия, что создает большие трудности в работе акушерки, а подчас ведет к плохому наблюдению за беременной женщиной, рождению больного ребенка. Беременность и роды естественны для женского организма и обычно протекают нормально. Однако у некоторых женщин возникают осложнения, оказывающие вредное влияние на их здоровье и развитие плода. Особенно часто это отмечается у тех беременных, которые нарушают элементарные гигиенические правила, не находятся под систематическим наблюдением врача и акушерки. Рождение здорового потомства — общая забота врачей и родителей.

А. ШАБАЛОВА,  
акушер-гинеколог  
центральной районной больницы.

Доброе  
вести  
ОКАЖУТ ПОМОЩЬ

Жители Еланского сельсовета сетовали на отсутствие в некоторых селах фельдшерско-акушерских пунктов.

На днях строительство пункта начато в с. Ашмаринце. С его завершением жители Ашмарина и других окрестных сел смогут получить квалифицированную медицинскую помощь.

Богаты рыбой реки нашей области. Этот снимок был сделан на р. Маганаковке, между Осиновым Плесом и п. Мутным. Многие жители нашего района проводят здесь свое свободное время. Чистый таежный воздух, красота здешних мест благотворно сказываются на здоровье людей.

Фото С. Боровлева.



# ЗА РУБЕЖОМ

## Мюнхенские радиодиверсанты

На одной из тихих улочек мюнхенского предместья Ботенхаузен находится большое здание из бетона и стекла. В нем помещается американская радиостанция «Либерти» — «Свобода». А если проехать отсюда несколько автобусных остановок к Английскому саду, то можно увидеть здание другой американской радиостанции «Свободная Европа». Рядом с ее парадным подъездом еще два года назад красовалась вывеска, содержание которой говорило само за себя: «Радиостанция «Свободная Европа», созданная на пожертвования американского народа (читай: американских монополий — В. С.) для крестового похода против коммунизма».

Обе радиостанции, денно и

нощью отправляющие эфир потоками антисоветской и антикоммунистической клеветы, были созданы два десятилетия назад, когда «холодная война» достигла своего апогея. Они были поставлены на службу даллесовской политике «отбрасывания коммунизма», целью которой была реставрация буржуазных порядков в странах Восточной Европы, вставших на путь строительства социализма. Хорошо известны та роль, которую они сыграли во время контрреволюционного путча в Венгрии в 1956 году, а также указания, которые давала «Свободная Европа» антисоциалистическим силам в ЧССР в 1968—1969 годах.

«Крестовый поход» Даллеса

против коммунизма, как изве-

## Электрический пастух

Может ли один человек управляться за присмотром большого стада животных, «рассыпавшихся» на двенадцати гектарах пастбища? Да! А добиться этого поможет новая электрическая изгородь «ИЭ-200».

Вот как она действует. Крупный рогатый скот или телят загоняют в ворота изгороди. Генератор, защищенный от атмосферных осадков, начинает вырабатывать короткие импульсы высокого напряжения. Прикоснувшись к проволоке, животное получает неприятный, но безопасный для жизни

электрический удар. После двух-трех таких попыток, вырабатывается условный рефлекс, и животное старается не приближаться к проволоке.

Вес изгороди — восемьдесят килограммов, ее легко можно перевозить на любые расстояния. Работает она как от аккумуляторных батарей, так и от сети.

Использовать изгородь выгодно: затраты труда и прямые издержки на одно животное значительно снижаются по сравнению с пастью, где главная фигура — пастух.

(Корр. ТАСС).

## Город растет ввысь

В центральной части Ульяновска началась закладка нового микрорайона на двенадцать тысяч жителей. Здесь вырастет современный архитектурный ансамбль с 9—12-этажными зданиями, проекты которых разработаны специалистами конструкторского бюро Госстроя РСФСР. В микрорайоне разместятся школы, детские учреждения, предприятия торговли и быта, кинотеатр. Владельцы личных автомобилей получат подземные гаражи.

(ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ОКТЯБРЯ

Показывает Москва

15.00 Программа передач.  
15.05 «В мире животных».  
16.05 Играет Д. Локшин.  
16.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Советник Вадатко принимает меры...» 5 и 6-я серии.

Показывает Кемерово

18.00 Программа передач.  
18.01 Помощники пропагандиста.  
18.10 Киножурнал.  
18.20 «Наша Советская власть».  
18.50 Теленовости.  
Показывает Москва  
19.05 «Алтайские встречи».  
19.35 «Яблоки сорок первого года». Художественный фильм.

21.05 «Поэзия». Стихи Е. Винокурова.  
21.20 Концерт Государственного хореографического ансамбля «Верезка».  
22.30 «Время».  
23.00 «Красные поляны». Художественный фильм.

28 ОКТЯБРЯ  
Показывает Москва  
12.00 Программа передач.  
12.05 «Новости».  
12.10 Для школьников. «Флот Родины». Ответы на вопросы 1-го тура олимпиады.

13.10 «Музикальный киоск».  
13.40 «Актуальные проблемы науки и культуры», «Современная биология и перспективы».

14.20 «Любители оперетт». Концерт.

14.50 «Пароль не нужен». Художественный фильм. 1-я серия.

16.00 «Союз нерушимый». Туркменская ССР.  
18.00 Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину

в возрасте 15—16 лет, срок обучения 1 год.

В училище принимается молодежь с образованием 6—10 классов. Для поступления необходимы следующие документы:

1. Заявление на имя директора.  
2. Документ об образова-

ние.

На эти специальности принимаются юноши и девушки

и девушки!

Городское профессионально-техническое училище № 57 ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР учащихся по следующим специальностям:

каменщик, плотник, столяр-плотник, маляр-отделочник, столяр.

На эти специальности принимаются юноши и девушки

стно, позорно провалился, а его концепция «освобождения Восточной Европы» выброшена на свалку истории. В Европе сейчас дуют иные ветры. Все более очевидно, что эра «холодной войны» уходит в прошлое, уступая место новому этапу — этапу развития взаимовыгодного, плодотворного сотрудничества между всеми государствами континента.

В этих условиях деятельность мюнхенских радиостанций стала явлением, противоречащим духу времени. Это понимают все трезвомыслящие люди не только в Европе, но и за океаном. Ведь не случайно такой видный американский деятель, как председатель сенатской комиссии по иностранным делам конгресса США Фулбрайт, говорил, что у него «не укладывается в голове, каким образом правительство может просить американских налогоплательщиков выделить еще 33 миллиона долларов на финансирование «Свободной Европы»...»

Несмотря на это, комиссия большинством голосов, а затем и конгресс США все же одобрили законопроект об ассигновании обеим радиостанциям еще 38,5 миллиона долларов на 1972—1973 финансовый год. Президент Никсон подписал этот законопроект, придав ему силу закона. Очень влиятельны еще в США силы, тянувшие назад, стремящиеся к возрождению времени «холодной войны».

Однако подавляющее большинство американцев, так же как и европейцев и жителей других континентов, понимает, что место этим радиостанциям, пользуясь выражением того же Фулбрайта, — «на кладбище останков холодной войны».

В. СЕРОВ.  
(ТАСС).

# Договор с типографией

Для полного удовлетворения нужд крупных предприятий и организаций области в печатной продукции и в целях рационального использования имеющейся в области полиграфической базы управлением издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома в дальнейшем будет представляться приоритет по изготовлению печатной продукции в полиграфических предприятиях области предприятиям и организациям, заключившим с типографиями долгосрочные договоры.

В связи с этим управлением издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома с 25 октября по 15 декабря 1972 года проводится прием заявок от предприятий и организаций на печатание в 1973 и последующие годы из сырья заказчика (бумаги, капрона, целлофана, полиэтиленовой пленки) этикетно-красочной, бланочной и другой печатной продукции.

На основании заявок (при объеме работ по сырью не менее двух тонн в год) будет произведено прикрепление к полиграфическим предприятиям на плановое печатание всей печатной продукции, требующейся для нужд предприятий, организаций заявителей.

Заявки составляются на специальных бланках, которые можно запросить почтой или по телефону в управлении издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Адрес управления: 650630, г. Кемерово, ГСП-3, ул. Ноградская, 5, телефон 6-82-55.

УПРАВЛЕНИЕ ИЗДАТЕЛЬСТВ,  
ПОЛИГРАФИИ И КНИЖНОЙ ТОРГОВЫХ  
ЛИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА.

### ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке за последние две недели лучшими авторскими материалами были признаны корреспонденции В. Щегинина «Они ковали победу», опубликованная в номере газеты за 7 октября, С. Емцова «Наши успехи и промахи», опубликованная 10 октября, фотоэтюды Б. Химича и зарисовка Г. Городилова «Учитель рисования», опубликованные в номере газеты за 14 октября.



ОСЕННИЙ ТУМАН. Фото-этюд Б. ХИМИЧА.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

### Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005  
Фестивальная, 18.  
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающих — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07651  
Заказ 13589, тираж 6530

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

3. Характеристика.

4. Справка с места жительства и о семейном положении.

5. Шесть фотокарточек (размер 3×4).

6. Паспорт или свидетельство о рождении.

Все принятые на обучение обеспечиваются бесплатным питанием, рабочей и выходной одеждой, общежитием. Зачис-

ление производится без вступительных экзаменов. Желающие могут продолжать образование в общеобразовательной школе.

НАШ АДРЕС: г. Новокузнецк, Кузнецкий район, пер. Стальной, 6, проезд трамваем № 2 или автобусом № 61 до остановки «Солнечная», автобусом № 5 — до остановки «Клуб им. Гоголя».